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Якість вищої освіти в Україні розглядається як один із важ-

ливих факторів стабільного розвитку країни. Підвищення якості вищої 
освіти – одне із найбільш глобальних питань, які поставлені нині перед 
вітчизняною наукою наукою. Успішне виконання цього завдання за-
лежить від застосування нових методів і технологій навчання, спря-
мованих на набуття знань, умінь та навичок, необхідних для здійс-
нення навчальної і майбутньої професійної діяльності майбутніх психо-
логів. Особлива необхідність позиціонується  у застосовуванні  нових 
мультимедійних технологій, котрі допоможуть майбутнім спеціалістам 
засвоїти знання, набути відповідних вмінь і навичок, необхідних для 
реалізації майбутньої професійної діяльності, зроблять процес навчання 
більш цікавим, насиченим, ефективним та сучасним.  

Попри це, слід відзначити, що застосування нових мульти-
медійних технологій у закладах вищої освіти допомагають сформувати 
і розвинути професійно-особистісні якості, такі як: наукова позиція, 
уява, ініціатива, наукове судження, навички самостійної роботи і до-
слідницької діяльності. 

У сучасних науково-педагогічних джерелах акцентується увага 
на високому потенціалі мультимедійних ресурсів (Н. Савченко, О. Шли-
кова та ін.). Зокрема, у роботах Ю. Казакова, Л. Шевченко розкрито 
педагогічні умови застосування медіаосвіти в процесі професійної під-
готовки майбутніх фахівців. Окремі аспекти використання інформа-
ційних технологій у практиці закладів освіти досліджувались в працях 
О. Суховірського, В. Шакотько, О. Шиман та ін. Крім того, на сьогодні 
набуто певний практичний досвід використання мультимедіа у шкіль-
ній освіті (Ю. Громова, І. Мураль, Л. Югова та ін.), який свідчить про 
невпинний інтерес педагогів-практиків до пошуку шляхів ефективного 
використання мультимедіа. 
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Сьогодні мультимедійні технології – один з перспективних 

напрямів у інформатизації освітнього процесу. Мультимедіа- та гіпер-

медіа-технології інтегрують у собі потужні розподілені освітні ре-

сурси, що здатні забезпечити середовище для формування та розвитку 

ключових компетентностей, до яких відносяться в першу чергу ін-

формаційна й комунікативна. 

Мультимедіа (англ. multimedia – багатокомпонентне середо-

вище) – це комп'ютерні інтерактивні інтегровані системи, що забезпе-

чують роботу з анімованою комп'ютерною графікою і текстом, мовою і 

високоякісним звуком, нерухомими зображеннями і відео.  

Мультимедійна технологія – це технологія, яка дозволяє за 

допомогою комп'ютера інтегрувати, обробляти і водночас відтворю-

вати різноманітні типи сигналів, різні середовища, засоби і способи 

обміну даними, відомостями. Це взаємодiя вiзуальних i аудіоефектiв 

пiд управлiнням iнтерактивного програмного забезпечення.  

Мультимедіа може бути грубо класифікована як лінійна й 

нелінійна. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 1. Класифікація мультимедіа 

 

Аналогом лінійного способу подання може бути кіно. Людина, 

що переглядає даний документ жодним чином не може вплинути на 

його зміст. Нелінійний спосіб подання інформації дозволяє людині 

брати участь у поданні інформації, взаємодіючи якимось чином зі 

засобом відображення мультимедійних даних. Участь людини в да-

ному процесі також називається «інтерактивністю». Такий спосіб взаємо-

дії людини й комп'ютера найбільш повно представлений у категоріях 

комп'ютерних ігор. Також, нелінійний спосіб подання даних нази-

вається «гіпермедіа».  

«Мультимедіа» є технологією, що описує порядок розробки, 

функціонування і застосування засобів обробки інформації різних ти-

пів; інформаційним ресурсом, створеним на основі цієї технології; ком-

п'ютерним програмним забезпеченням інформаційного ресурсу; комп'ю-

терним апаратним забезпеченням, за допомогою якого стає можливої 
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робота з інформацією різних типів [3]. У перекладі з латині – «мульти-

медіа» означає «множинний засіб» або «багато середовищ». Оскільки 

технології мультимедіа є комплексними, окремі їх елементи останнім 

часом називаються самостійними термінами, де слово «мультимедіа» 

трансформується в прикметник «мультимедійний/а»: мультимедійна 

система, мультимедійні програми [5, с. 2–3]. 

Мультимедійні технології дозволяють інтегрувати різні середо-

вища представлення інформації: текст, статичну і динамічну графіку, 

відео і аудіозаписи в єдиний комплекс, що дозволяє майбутнім психо-

логам стати активними учасниками освітнього процесу, оскільки ви-

дача інформації відбувається у відповідь на їхні дії. Використання 

мультимедіа забезпечує максимальне врахування індивідуальних особ-

ливостей сприйняття інформації. Зважаючи на об'єм навчального ма-

теріалу та рівень складності дисциплін, які вивчаються в університеті, 

численна кількість викладачів застосовує технології мультимедіа у 

процесі реалізації мети занять. Як відомо, основними формами на-

вчальних занять у ЗВО є лекції, семінарські та практичні заняття від-

повідно до навчального плану підготовки майбутніх психологів у 

процесі бакалаврату та магістратури. 

Базовою складовою засобів, які надають теоретичні знання 

майбутнім психологам є, безперечно, лекційні заняття. Головне при-

значення лекції – забезпечити теоретичну основу навчання, розвинути 

інтерес до конкретної навчальної дисципліни, сформувати в студентів 

орієнтири для самостійної роботи над курсом [5]. Застосування 

мультимедійних технологій під час проведення цього виду навчальних 

занять дозволяє викладачеві більш доступно, якісно та інформативно 

пояснювати обсяг навчального матеріалу 

Мультимедійна лекція дозволяє реалізовувати головний ди-

дактичний принцип – наочність. Підвищення якісного показника вико-

ристання наочності допомагає здобувачам вищої освіти більш швидко 

засвоїти тему лекції. Залучення різнопланової бази даних (тексти, таб-

лиці, діаграми, відео-, аудіофрагменти), що дає можливість про-

стежити розвиток, еволюцію певного явища чи процесу. Найбільш по-

ширеним видом мультимедійних технологій у вищій школі є мульти-

медійні презентації [1]. 

Мультимедійні презентації в освітньому процесі щодо підго-

товки майбутніх психологів дають можливість значно підвищити ефек-

тивність інформації за рахунок її своєчасності, корисності, дозування, 

доступності, мінімізації шуму, оперативного взаємозв'язку джерела 

інформації і студента, адаптації темпу подання інформації до швид-

кості її засвоєння, урахування індивідуальних особливостей здобувачів 
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вищої освіти. Застосування мультимедійної презентації на лекціях 

сприяє підвищенню інтересу і загальній мотивації завдяки новим фор-

мам роботи. Так, майбутні психологи можуть реалізувати свій дослід-

ницький потенціал, готуючи різноманітні проєкти або займатися ви-

вченням окремої теми. Мультимедійна презентація розширює освітній 

простір заняття підвищує його продуктивність, а також сприяє інди-

відуалізації і диференціації процесу навчання [2]. 

Семінарські та практичні заняття можуть бути проведені за 

допомогою електронного збірника завдань в якому зібрані типові й 

унікальні завдання з усіх основних тем навчальної дисципліни. При 

цьому, усвідомлюється зв'язок між отриманими теоретичними знан-

нями і конкретними проблемами, на вирішення яких ці знання може  

бути спрямоване критичне мислення майбутніх психологів [5]. 

Щоб оволодіти мультимедійними технологіями, доцільно ознайо-

мити майбутніх психологів з арсеналом дидактичних можливостей 

мультимедійних засобів навчання, як: 

 урізноманітнення форм подання інформації; 

 створення освітнього середовища, яке забезпечуює «зану-

рення» студента в уявний світ, у певні соціальні й психологічні ситуації; 

 широке застосування тренінгових технологій; 

 активізація навчальної роботи студентів;  

 посилення мотивації навчання [4, с. 60]. 

Трансформація освіти вимагає від системи вищої освіти в 

першу чергу вирішення таких нагальних питань як орієнтація на лю-

дину, фундаментальні цінності, рішуча демократизація освіти. Процес 

навчання не автоматичне вкладання навчального матеріалу в голову 

того, хто навчається. Він потребує напруженої розумової роботи лю-

дини і її власної активної участі в цьому процесі. Особливо ці пере-

конання мають бути усвідомлені майбутніми психологами, які у подаль-

шій професійній діяльності будуть працювати у системі «людина–людина». 

Сьогодні в освіті відчутним є пріоритет загальнолюдських цін-

ностей. Згідно з особистісно-діяльнісним підходом до організації ос-

вітнього процесу в центрі його знаходиться той, хто вчиться. Відтак, 

освітній процес у закладах вищої освіти України побудований на за-

садах студентоцентризму. Формування особистості майбутнього психо-

лога і його професійне становлення відбувається в процесі навчання за 

певних умов: 

– створення позитивного настрою для навчання; 

– відчуття рівного серед рівних; 

– забезпечення позитивної атмосфери в колективі для досяг-

нення спільних цілей; 



 
Секція проблем освіти 

 

 
85 

– усвідомлення особистістю цінності нових технологій; 

– можливість вільно висловити свою думку щодомедіаосвіти; 

– викладач-тьютор і супервізор, не є засобом «похвали і пока-

рання», а – колегою і порадником, компетентним консультантом. Всі 

ці умови і підсилюють мультимедійні технології. 

За інтерактивного навчання відбувається співнавчання, взаємо-

навчання (колективне, групове, навчання у співпраці) де і студент, і 

викладач є рівноправними, рівнозначними суб'єктами навчання, розу-

міють що вони роблять, рефлексують з приводу того, що вони знають, 

вміють і здійснюють. Викладач під час інтерактивного навчання ви-

ступає як організатор процесу навчання, консультант, фасилітатор, 

який ніколи не «замикає» освітній процес на собі. Головними у процесі 

навчання є зв’язки між студентами, їх взаємодія і співпраця. Результати 

навчання досягаються взаємними зусиллями його учасників, студенти 

беруть на себе відповідальність за результати навчання. 

Нагромаджений вже сьогодні в Україні та за кордоном досвід 

переконливо свідчить, що мультимедійні технології сприяють інтен-

сифікації та оптимізації освітнього  процесу. Вони дозволяють май-

бутнім психологам: 

 зробити засвоєння знань більш доступним; 

 навчитись формулювати власну думку, правильно її форму-

вати, доводити свою точку зору, аргументувати й дискутувати; 

 навчитись слухати іншу людину, поважати альтернативну 

думку; 

 моделювати різні соціальні ситуації, збагачувати власний со-

ціальний досвід через включення в різні життєві ситуації та пере-

живати їх; 

 вчитись будувати конструктивні відносини в групі, визна-

чати своє місце в ній, уникати конфліктів, розв’язувати їх, шукати 

компроміси, прагнути до діалогу; 

 розвивати навички професійної діяльності.  

Крім того, використання мультимедійних технологій у процесі 

підготовки майбутніх психологів дозволяє реалізувати ідею співро-

бітництва, вчить їх конструктивній психологічній взаємодії, сприяє 

оздоровленню психологічного клімату в студентському середовищі, 

створює доброзичливу атмосферу психологічної комунікації. 

Висновки. Отже, мультимедійні технології являють собою 

комп'ютерні інтегровані системи, що забезпечують освітній процес у 

закладах вищої освіти анімацією, графікою і текстом, високоякісним 

звуком, мовою, відео і нерухомим зображенням. Мультимедійні про-

грами як своєрідний засіб навчання майбутніх психологів можуть за-
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безпечити принципово нову якість: обмін інформацією між студентом 

і технічною системою відбувається у діалоговій формі, за нерегла-

ментованим сценарієм, який кожного разу сприймається студентом по-

новому, а сама комп'ютерна технологія органічно вписується в кла-

сичну систему, надає реальну допомогу практичному впровадженню 

дистанційної форми позиціонування навчального матеріалу.  
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